

# 党员服务队 地头传技术



本报讯(记者 卢文军 通讯员 张轶华 赵学礼 张丽丽 文/图)“村民们注意了!村民们注意了!今天,中牟县林业局专家到咱村梨园现场讲解冬季管理技术……”昨日一大早,中牟县刁家乡马家村连续广播这条“新闻”。

近年来,中牟县群众看好果树既有果品经济又有工程补助双重效益,纷纷栽植,但懂管理技术的甚少。为解决群众急需掌握的技术难题,中牟县林业局结合第二批主题教育增加“自选动作”,抓住冬季群众“猫冬”这一特点,组织林业科研、技术推广等专家和技术骨干组成党员科技下乡服务队,疏通群众果树管理上技术“堵点”。

“经过一年生长,枝条紊乱,通过疏剪、短截、轻剪,形成大枝亮堂堂、小枝闹嚷嚷,

克服梨树‘大小年’结果现象。”在现场,专家李志全一边做修剪示范动作,一边风趣讲解技术要领(如图)。

党员科技下乡服务队让群众先“点菜”再“掌勺”,实行现场示范加理论指导模式,开展技术示范、技术咨询、技术指导、技术培训和科技帮扶,手教面授果树管理技术,专家实地传技术、现场当保姆,群众“现学现卖”、吃饱吃好技术“大餐”。

同时,中牟县林业局对栽植面积大的村庄开通技术直通车,组织技术人员实行一对一技术帮扶;精心遴选最新科技成果和实用技术,编印果树林业实用技术手册,在农村集市“摆摊设点”,免费发放,让果树真正成为“摇钱树”“致富树”。

## 郑东新区减税降费超19亿 逾9万纳税户享政策红利

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王军娜)随着税费负担不断降低,企业“轻装”上阵、“创新”提速、“预期”更稳,减税降费促发展、激活效应进一步显现。日前,郑东新区计划财政局联合税务局开展“落实减税降费助力东区经济”主题宣传活动,确保各项减税降费政策措施落地生根。

活动通过摆放宣传展架、派发宣传手册、设立政策咨询服务台等形式,紧紧围绕减税降费方面的政策,面对面、点对点为市民答疑解惑,通过精准宣传、精准拆解税收优惠政策“红包”,让群众零距离了解和掌握减税降费一系列优惠政策,让减税降费政策红利惠及“万家”,切实把减税降费政策落到实处。

记者了解到,主题教育开展以来,郑东新区计划财政局深入贯彻减税降费决策部署,切实发挥财政部门在减税降费过程中的牵头抓总作用,以落实减税降费政策检验主题教育成效,确保纳税人和缴费人“应知尽知”“应享尽享”。在财税部门的共同努力下,目前全区累计减税降费19.1亿元,约9.4万纳税户享受到政策红利,助推郑东新区经济高质量发展。

## 消棚去危换新颜 社区居民齐点赞

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞)“环境改善了,老百姓有了幸福感,感谢政府办实事!”初冬时节,艳阳高照。在管城区西大街街道刘家胡同,居民围坐一起下棋聊天、晒太阳,一幅祥和的生活画卷映入眼帘。这是管城区老旧小区改造和消棚去危的民生实践,赢得居民群众点赞。

管城区作为郑州市的老城区,基础设施陈旧。为着力净化美化城市环境,提高城市环境质量,今年以来,管城区结合全区百城提质、路长制等重点工作,以老旧小区改造和消棚去危工作为抓手,整体推进对辖区主次干道、交通秩序、老旧小区的综合整治,对重点区域各类违法建设进行了集中拆除。广大党员干部包街包户,主动作为,引导带动居民群众“各扫门前雪”。通过标语、广播、微信平台等多种途径,加大宣传力度,营造全民参与氛围,共同维护环境卫生整治成果,逐步解决影响环境的各类突出问题,努力打造整洁优美、秩序井然的城市环境,消棚去危让旧貌换新颜,切实提高群众生活质量。

## 智能电梯实时监测 构筑安全守护网

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 马晓菲)为加强电动车火灾隐患排查整治,进一步关注辖区居民的安全出行问题,解决电梯安全隐患,近日,二七区解放路街道与河南工匠智能物联网科技有限公司合作,打造了智能云梯系统。系统可以对智能电梯使用情况进行测试,对辖区居民的安全出行提供保障。

“智能云梯系统自动显示电梯的到站情况,升降速度。并能够检测出电动车上楼情况,发出警报提醒不注意安全的居民,物业安保人员能够及时停止电梯的升降,防止危险的二次发生。”街道相关负责人介绍。

智能云梯特有的“应急预案系统”是其设计亮点,在电梯出现“急停”现象时,将出现人工智能语音通话功能,使被困人员能够与物业安保人员进行联系通话,同时对被困人员的情绪进行安抚,防止被困人员实施错误的“拍打电梯、蹦跳”等危险行为。物业安保人员也能够实时向被困人员报送自己与电梯之间的距离,从而给予被困居民以最大的情绪安抚与生命保护。

辖区居民在使用体验后纷纷点赞:“每次电梯快到的时候,都会发出滴滴滴的响声,提醒着我们到站。”“电梯里有电梯升降速度的显示,能够实时监测到电梯的质量,为我们的安全提供了很大的保障。”

## 生活里有诗和远方

## 公交走文艺范 路上有诗意生活



公交二公司2路公交车在诗词装饰车厢

本报讯(记者 郑磊 文/图)“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来……”省中医院站到了,需要下车的乘客请下车。“天若有情天亦老,人间正道是沧桑……需要在郑州动物园站换乘地铁二号线的乘客请做好准备。”……当一首首诗歌代替广告词,伴随着公交车缓缓进站,相信很多乘客都会心情愉悦。

不少市民怎么也想不到,诗词怎么会和公交联系在一起?没错,对于公交二公司2路公交车车长宋礼鹏来说,诗词报站就是自己的创意。

车长宋礼鹏是一位诗歌爱好者,他不但喜欢古诗词,也喜爱现代诗歌,闲暇时还喜欢写上几首。宋车长不仅把诗词作为生活中的爱好,现在还把这份快乐带进了“车厢”。

在车上宣传诗词的灵感来自于一位老人。前不久一位老人因为行动缓慢没能及时到达站点,宋礼鹏看到后就在站内停靠等待老人上车后才出站。老人上车后即即兴作诗赠予宋车长,感谢车长的照顾,宋车长也深受感动,于是就想把这份美好传递给乘车的每一位乘客。

“平时在等红灯、到站报站时,我会朗诵一些诗歌和预报

前方所要到达的站名,及周边所驻医院、学校、单位等,这样能更方便大家换乘或到达目的地。”宋礼鹏说,“刚开始用诗词报站有点生疏,还有点害羞,后来看得多了,练得多了,说得也溜了,许多乘客还对我这种方式点赞。”

“生活不止眼前的苟且,还有诗和远方。”宋礼鹏在用诗词宣传的同时不仅给乘客枯燥乘车时间带来不一样的乘车体验,还传播了中华优秀传统文化,让十米车厢变得越来越具有文艺范,也为郑州创建文明城市增添一抹亮丽色彩。

## 中原区援疆工作组 赴哈密开展结对共建

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵坤)为贯彻落实上级有关援疆工作指示精神,日前,中原区政府派出援疆工作组,赴新疆哈密市伊州区东河街道办事处开展援疆结对共建前期工作。

接洽中,中原区援疆工作组与河南援疆伊州区指挥部举行了结对共建座谈会,了解了对口援疆工作的重要意义及结对共建工作要求。中原区政府负责同志表示,中原区高度重视对口援疆工作,坚持以“促进异地资源优势互补、推动民族文化融合发展”为出发点,充分发挥中原区在民生、医疗、产业、项目建设上政策、信息等方面的优势,在扶贫帮扶、基层基础设施建设、文化交流和产业合作等方面,积极与东河街道开展结对共建工作。

中原区发改统计局和新疆哈密东河街道办事处负责人进行了共建工作对接。并深入阿牙社区、上阿牙村、花园社区小区就整合项目进行调研,了解了东河街道工作开展中的困难和需求。调研结束后,中原区援疆工作组还分别与少数民族群众结对,围绕“民族团结一家亲”主题开展互动交流。

## “百姓宣讲直通车” 宣讲巡演进基层

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 唐利峰 赵晨阳)11月20日,由惠济区委宣传部举办的“百姓宣讲直通车”进基层宣讲巡演进活动在古棠小学举办首场文艺演出和理论宣讲,全校500余名师生观看了此次演出并聆听专业老师的现场理论点评。

此次文艺演出和理论宣讲是以文艺搭台、理论唱戏的形式,送理论进基层。通过舞蹈《京韵大鼓》《青花瓷》、红歌联唱《美丽的日子》《载歌载舞》《和谐中国》、戏曲联唱《三哭殿》《南阳县》、川剧《变脸》、杂技《顶缸》等文艺演出,结合专业老师的现场理论点评,送戏进进校园,送理论进基层,传播党的先进理论,弘扬社会正能量。首场演出和宣讲取得了很好的效果,受到了老师和同学们热烈欢迎,表示以文艺搭台的形式开展理论宣讲,形式新颖,生动活泼,寓教于乐,很能吸引人,很能抓住人心。

惠济区委宣传部相关人员介绍,接下来,惠济区将继续开展“百姓宣讲直通车”进基层宣讲活动,分别走进学校、街道、社区,走到基层群众中去,以文艺演出融入理论专家点评的形式,用基层群众喜闻乐见的宣传方式,传播党的先进理论,进一步深化广大基层群众对习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大以及十九届四中全会精神的认同和认知,树立基层群众的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,弘扬社会主义核心价值观,传递社会正能量。

## 走进课堂学插花



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王胜南 文/图)昨日,管城区紫荆山南路街道航海社区党群服务中心为社区老人举办了一场“以花为名 爱尚生活”插花活动,吸引不少平均年龄60多岁的社区居民参加。此次活动是专门为社区老年人设计的惠民服务,社区邀请了专业的花艺师,把“插花课堂”送到老人家门口。

其中70多岁的白阿姨说道:“年轻的时候工作忙,还要养家,没有心情也没有经济去买花、插花。现在不一样咯,大家日子都过好了,社区更加关心我们的精神生活,我特别乐意参加这样的活动!”

## 你「跑腿儿」服务大家 我为你带娃解后顾之忧

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘倩)“跑腿儿”为大家,他们的后顾之忧谁来解?他们的孩子4点钟下课何处是落脚点?这个让“跑腿儿”揪心的事儿昨天不再是难事儿了:“未来·U宝之家”给他们兜底了!

作为UU跑腿所在的街道办事处,未来路街道充分利用党群服务中心资源优势,联合UU跑腿在街道党群服务中心“四点钟课堂”设立教育平台,这也是该街道名门世家社区党总支与郑州时空隧道信息技术有限公司党支部开展支部联动活动的成果之一。

据了解,平台以子女教育为出发点,面向UU跑腿的跑男家庭,倾力为跑男子女打造一个温暖有爱之家。不仅安排专业老师进行基础课辅导,同时依托党群服务中心,为孩子们提供科技体验、读书分享、健身、观影等全方位的体验。让跑男对子女教育没有后顾之忧,同时让宝贝们有更多机会接触新事物,健康快乐成长。

“未来·U宝之家”展现了政府速度。“未来·U宝之家”从开始谋划到落地开花,只花了不到20天的时间。名门世家社区党总支为了更好地加强合作交流、优化营商环境,前前后后往UU跑腿跑了近十次,正是因为有这样扎根基层的“脚力”,干事的速度,才使得“未来·U宝之家”在最短的时间内签约揭牌,以最快的速度让“U宝”们享受回家的温暖。

“你负责跑单养家,我负责为你带娃!”这不仅仅是UU跑腿与未来路街道广大跑男师傅的关心和关怀,更是一份承诺和责任。“U宝之家”聘请专业师资团队,根据入学孩子的实际情况,制定了一整套学习计划,周一至周五每天下午4点30分开始,6点30分课程结束,由家长接孩子回家。2个小时的课程,包含作业辅导、国学诵读、专注力训练、科技体验、观影等项目,不仅保证孩子的学校作业及时完成,还丰富孩子的娱乐生活,让孩子在学习的同时接触到更多的科技文化知识,开拓孩子的视野。

## “驻村工作队帮了俺大忙”

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 孙文韬 文/图)“驻村工作队来到俺村之后,给村里带来了很大帮助,你们得代俺好好谢谢他们啊!”航空港实验区小李庄村村民苏占喜拉着驻村工作队第一书记杨文阁的手动情地说道。11月19日,航空港实验区党工委组织部驻小李庄村工作队给村里送来图书、音响、乒乓球桌等文化体育用品(如图),受到办事处和群众的热烈欢迎。

航空港实验区党工委组织部驻小李庄村工作队共有3名队员,自2017年11月入驻小李庄村以来,他们身入心入,情到理到,强党建,惠民心,办实事。通过建立完善“三会一课”、每月党员集中活动日等制度,不断提高党支部的规范化建设水平,增强党支部的凝聚力和战斗力。特别是在郑许城际铁路的征迁工作中,驻村工作队与村里党员干部一道,充分激发党员先锋模范作用,仅用9天时间就完成了涉及

地块的快速和清征迁,为郑许市域铁路早日开工提供了有利条件。

“驻村工作队为村组织的建设建言献策和为群众多办实事,就是对初心和使命最好的践行。”工作队队员梅兹说。据介绍,工作队还从当地群众最关心的事情做起,惠民心、办实事,协调水务部门打300米深水井1眼,彻底解决困扰全村群众多年的吃水问题;协调交通部门,修建道路3公里,解决了村民出行难问题。

